
Referat af CBS ekstraordinært bestyrelsesmøde 5. februar 
2024 
 
Til stede: Næstformand Lilian Mogensen, Lise Balslev, Caroline Bering, Gunnar Bovim (deltog på Teams), Eva 
Boxenbaum, David Hellemann, Pui Ling Lau, Louisa Loran (deltog på Teams), Marie Louise Mors og Mikkel August 
Wallind.  
  
Direktion: Konstitueret rektor Inger Askehave, universitetsdirektør Arnold Boon, forskningsdekan Søren Hvidkjær og 
uddannelsesdekan Anna Thomasson. 
 
Sekretariat: Linda Selsager Pedersen og Line Friis. 
 
Afbud: Formand Torben Möger Pedersen. 

 
1. Godkendelse af dagsorden 
Næstformanden indledte mødet med at orientere om afbud fra formanden grundet sygdom. Næstformanden bød 
herefter velkommen til Marie Louise Mors og David Hellemann, som deltog i deres første CBS bestyrelsesmøde.  
 
Dagsordenen for mødet blev herefter godkendt.  
 
3. CBS’ strategi 
Næstformanden gav indledningsvis ordet til konst. rektor, som kort præsenterede status ift. strategiens centrale 
prioriteter samt forslag til justering af strategiens vision, udvalgte prioriteter samt den tværgående strategiske 
portefølje.  
 
Bestyrelsen havde følgende bemærkninger: 

- Helt overordnet bør relevans og impact kobles tættere sammen med faglighed. 
- Visionen ”We transform society with business” kunne i stedet ses som CBS’ stated purpose. 

 
Næstformanden præciserede, at formålet med dagsordenspunktet ikke var en fornyet drøftelse af indholdet i CBS’ 
strategi. Næstformanden foreslog desuden, at der afsættes tid til en grundig drøftelse af CBS’ strategi på et 
kommende bestyrelsesseminar. 

 
Næstformanden konkluderede, at: 

• Bestyrelsen tager orienteringen om status på arbejdet med CBS’ strategi til efterretning. 
• Bestyrelsen bakker op om direktionens forslag til reformulering af visionen mhp. videre drøftelse i 

organisationen. 
• Bestyrelsen bakker op om direktionens forslag til justeringer af formuleringer vedrørende strategiens fem 

centrale prioriteter mhp. videre drøftelse i organisationen. 
• Bestyrelsen godkender direktionens forslag til justeringer af den strategiske portefølje – dog med den 

tilføjelse, at indsatsen ’Student Life Transitions and Well-Being’ fastholdes i porteføljen. 
 
4. Mundtlig orientering om det foreløbige regnskabsresultat for 2023 
Universitetsdirektøren orienterede på mødet om det foreløbige regnskabsresultat for 2023. Tilpasningsplanen har 
betydet, at der ses en stor tilbageholdenhed ift. udgifter. Dette vil vedvarende være et fokus i de kommende år, hvor 
også kandidatreformen forventes at få betydning for CBS’ økonomi. Det endelige regnskabsresultat forelægges 
bestyrelsen på bestyrelsesmødet den 20. marts. 
 



Næstformanden konkluderede, at:  
• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 
5. Orientering om status på rektorrekruttering 
Næstformanden orienterede om status på rektorrekruttering og opfordrede alle til at opfordre relevante kandidater 
til at søge stillingen. Næstformanden orienterede desuden om, at der netop har været afholdt et kursus i ’ubevidst 
bias’ med det formål, at rekrutteringsprocessen bliver mest muligt inkluderende. Næstformanden fortalte desuden, at 
bestyrelsen løbende vil blive orienteret om status på processen. 
 
Næstformanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 
 
6. Øvrige meddelelser og evt. 
Universitetsdirektøren gav en kort orientering vedrørende etableringen af Graduate House, da Uddannelses- og 
Forskningsministeriet har bedt CBS om en redegørelse for at afklare, om anlægssagen i sin tid burde have været 
forelagt Finansudvalget. 
 
Næstformanden konkluderede, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 
 
Bestyrelsesmedlemmerne evaluerede herefter kort bestyrelsesmødet. Der var stor ros til materialet vedrørende ny 
portefølje, organisering og governance af daguddannelser, ligesom bestyrelsen takkede for den grundige drøftelse, 
der havde været på mødet. Derudover blev der kvitteret for god mødeledelse, ligesom det blev indskærpet, at den 
tekniske support omkring mødet skal forbedres. 
 
Der var ikke yderligere meddelelser. Mødet blev herefter afsluttet. 
 
Næste ordinære møde i bestyrelsen er den 20. marts 2024 kl. 12.30-16.30. 
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